

જન્મદિને વધામણી



શર્મિષ્ઠાબેન પ્રવીણકુમાર ઠાકર મો. ૯૭૨૭૦૦ ૫૯૯૭૪



દિનેશ જી પરમાર મો. ૯૨૨૮૮ ૮૨૩૪૮



અર્ચવ શેલેષ ત્રિવેદી મો. ૮૭૫૮૪ ૨૨૦૬૦



હિતાશીબા ઝાલા

વડગામ પંચકમાં ૧૨ કલાકમાં ૧ ઈંચ વરસાદ

વડગામ, વડગામ તાલુકામાં વાયુ વાવાઝોડા વખતે પડેલા વરસાદ બાદ એક માસથી ઉપરનો સમયથી વિતવા છતાં વરસાદ હાથતાળી આપી રહ્યો હતો અને વડગામ પંચકમાં ભારે ગરમી અને બકારાથી લોકો પણ ત્રાહીમામ પોકારી ઊઠયા હતા. ખેડૂતો દ્વારા ચોમાસાનું વાવેતર પણ કરી દેવાયું હતું પણ વરસાદ ન થતાં ખેડૂતોમાં પણ ચિન્તાઓ વધી રહી હતી ત્યારે મોડે મોડે પણ મેઘરાજા મહેરબાન થતાં લોકોમાં આનંદ છવાયો હતો. બુધવારની રાત્રીથી જરમ જરમ શરૂ થયેલો વરસાદ ગુરુવારના બપોર સુધી ૨૫ મીમી જેટલો વરસવા પામ્યો છે. દિવસ દરમિયાન પણ જરમ જરમ વરસાદ ચાલુ રહેતા ઘણા સમયથી ગરમી તોળા પોકારી ઉઠેલા લોકોમાં પણ ઢાઢક પ્રસરી છે.

સ્માર્ટ બનશે

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ સેક્ટરોમાં પથરાયેલા શહેરે આજે ચારેદીશમાં પ્રગટિ કરી છે. હવે માત્ર હરિયાળી જ નહીં પરંતુ આલીશાન બિલ્ડીંગો, શૈક્ષણિક સંકુલો, સ્વર્ણમ પાર્ક, મહાત્મા મંદિર, કોર્પોરેટ લુક ધરાવતી સરકારી કચેરીઓ, વિશાળ રોડ નેટવર્ક, ઉદ્યાનો સહીતના અનેક આકર્ષણો ધરાવે છે. જો કે આ વિકાસની હરણફાળ વચ્ચે નગર હરિયાળીની દ્રષ્ટીએ હાંસિયામાં ધકેલાઈ રહ્યું હોવાનો આકાંક્ષા પણ ચિંતાનો વિષય બન્યો છે. સેક્ટરો ઉપરાંત ન્યુ ગાંધીનગરનો વિસ્તાર પણ વિકસિત થતા શહેરના સિમાડાઓ પણ વિકસ્યા છે. ગાંધીનગરનો સ્માર્ટ સીટીમાં સમાવેશ થતા સાડા પાંચ દાયકાના અંતે નગર હવે સ્માર્ટ સીટી બનાવવા તરફ આગેકુચ કરી રહ્યું છે. ત્યારે ગાંધીનગરની ગઈકાલની સાપેક્ષમાં આજ કાંઈક અલગ જ છે. ગાંધીનગરની સ્માર્ટ આવતીકાલ માટે મહાનગરપાલિકા અને વહીવટીતંત્ર પણ નગરજનોના અનેક શમણાંઓ સાકાર કરવા પ્રયત્નશીલ છે. જેના અંતે આવતીકાલનું ગાંધીનગર સાચા અર્થમાં સ્માર્ટ સીટી તરીકે ઉભરશે. ગાંધીનગરને સ્માર્ટ બનાવવા માટે પાંચ વર્ષમાં ૧ હજાર કરોડનો ખર્ચ કરાશે.

વડોદરામાં જળપ્રલય : તંત્ર ખડેપગે

ગાંધીનગર, તા.૩૧ મધ્ય જુજરાતના વડોદરામાં બુધવારના દિવસે ૨૧ ઈંચથી વધુ વરસાદ પાછો ગયા બાદ આજે પણ વડોદરામાં ચારેબાજુ પાણી

એનડીઆરએકના ૩૦૦થી વધુ વધુ જવાનો જુદા જુદા વિસ્તારોમાં બચાવ અને રાહત કામગીરીમાં લાગેલા રહ્યા હતા. હજારો લોકોને બચાવી લેવાયા હતા

વિસ્તારમાંથી ૫૦૦૦ લોકોને સુરક્ષિત સ્થળોએ ખસેડવામાં



૪૭ વિજ ક્રીડરોમાં વરસાદી પાણી ભરાવવાના કારણે સાવચેતીના પગલારુપે બંધ કરાયા છે. વડોદરાના નિયાણવાળા

બેટગ્રસ્ટ વડોદરામાં બચાવ-રાહત કામગીરી જરી : બે મૃતદેહ મળ્યા : એનડીઆરએકની વધુ પાંચ ટીમો પુણેથી બોલાવાઈ : સાવચેતીના પગલારુપે ૩૦૪ પૈકી ૪૭ વિજ ક્રીડરો બંધ : પાણી ઉતરતા હજુ સમય લાગી શકે છે

પાણીની સ્થિતિ રહી હતી. બચાવ અને રાહત કામગીરી યુદ્ધના ધોરણે જારી રહી હતી. બચાવ અને રાહત કામગીરીમાં જુદી જુદી બચાવ ટુકડીઓ સતત લાગેલી રહી હતી. સ્થિતિને હળવી કરવાના પ્રયાસો કરાયા હોવા છતાં આજે પણ વિકટ સ્થિતિ રહી હતી.

જ્યારે સેંકડો લોકોને સુરક્ષિત સ્થળોએ ખસેડવામાં આવ્યા હતા. બચાવ અને રાહત કામગીરીમાં ૧૭થી વધુ બોટનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે. વડોદરામાં અભૂતપૂર્વ વરસાદના પરિણામ સ્વરુપે આજે પણ સ્થિતિ હળવી બની ન હતી. સ્થિતિને હળવી

લોકોને પણ સહાયતા પહોંચાડવાના તમામ પ્રયાસો કરવામાં આવ્યા હતા. વડોદરામાં જોરદાર વરસાદના લીધે હાલત કંકડી બનેલી છે. વડોદરાના વિવિધ વિસ્તારોમાં વરસાદી માહોલ આજે પણ અકબંધ રહ્યો હતો. જો કે, બચાવ અને રાહત કામગીરી

વડોદરામાં દૂધ વિતરણ વ્યવસ્થા ઠપ થતાં ભાવ આસમાને રહ્યા

વડોદરામાં ગઈકાલે બાબકેલા ૨૧ ઈંચ વરસાદ બાદ બરોડા ડેરીની દૂધ વિતરણ વ્યવસ્થા ખોરવાઈ હતી. જેને પગલે શહેરમાં દૂધ પ્રતિ લિટર ૧૦૦ના ભાવે વેચાતું જોવા મળ્યું હતું. પૂરના પાણી અને જળબંધાકારની સ્થિતિ વચ્ચે લોકો દૂધ, પીવાના પાણી, શાકભાજી અને જીવનજરૂરી ચીજવસ્તુઓ તેમ જ ખાવા-પીવા માટે સલામત માર્ગના નજરે પડતા હતા. બરોડા ડેરીના વાહનો ગુરુવારે સવારે ૪.૬૦ લાખ લિટર દૂધનું વિતરણ કરવા વડોદરા શહેરના વિવિધ વિસ્તારોમાં નીકળ્યા હતા. પરંતુ શહેરના વિવિધ વિસ્તારો પાણીમાં ગરક હોવાથી વાહનો જઈ શક્યા નહોતા. જેના કારણે ૭૦,૦૦૦ લિટર દૂધ ડેરીમાં પહોંચ્યું હતું. જ્યારે કેટલાક વિસ્તારોમાં ટ્રેક્ટરો મારફતે દૂધ પહોંચાડ્યું હતું. વડોદરા શહેર-જિલ્લામાં ભારે વરસાદને પગલે જિલ્લા આરોગ્ય તંત્ર પણ સક્રિય બન્યું છે. મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો.ટી.લાલવેને જણાવ્યું કે, હાલની પરિસ્થિતિમાં તમામ પંચાયતો દ્વારા પૂરતું ક્લોરિનેશન કરીને પીવાનું પાણી પૂરું પાડવામાં આવે એની તકેદારી લેવામાં આવી

રહી છે. જિલ્લા આરોગ્ય તંત્રએ ચોમાસાની શરૂઆતમાં જ પંચાયતોને વરસાદની મોસમમાં ક્લોરિનેશન કરીને જ પાણી પૂરું પાડવા તાકીદ કરી હતી. આરોગ્ય કર્મચારીઓ દ્વારા જરૂર જણાય ત્યાં ક્લોરિન ટિકડીઓ પણ લોકોને આપવામાં આવે છે. જિલ્લાના તમામ આરોગ્ય કેન્દ્રો ખુલ્લા રાખવા સંબંધિતોને સૂચના આપવામાં આવી છે. જરૂરી દવાઓનો પૂરતો જથ્થો ઉપલબ્ધ રાખવામાં આવ્યો છે. વડોદરા શહેરના કુલ ૨૮૨ વીજ ફિડર પૈકી ૪૮ ફિડર વરસાદી પાણી ભરાવાને કારણે વીજ કરન્ટથી કે અન્ય કોઈ રીતે નાગરિકો ના જાનમાલને નુકસાન ન થાય તે માટે સલામતીના કારણોસર બંધ કરવામાં આવ્યા છે. જેના પરિણામે વીજ પુરવઠાને અસર પહોંચી છે. વરસાદી પાણી ઓસરતા જ આ વીજ ફિડર પૂર્વવત કરી દેવાશે. જેથી વીજ પુરવઠો પણ પૂર્વવત થઈ જશે. આ ફિડરો બંધ કરવાને કારણે વડોદરાના ઈન્ડપુરી, સરદાર એસ્ટેટ, કારેલી બાગ, માંડવી, પાણીગેટ, દાંડિયા બજાર, રાવપુરા ટાવર, હરિનગર, ગોત્રી અને સમા વિસ્તારને અસર પહોંચી છે.

ખેડબ્રહ્મામાં એક રાતમાં ૬ ઈંચ વરસાદ



ખેડબ્રહ્મા નગરપાલિકાના આયોજન ના પગલે અંબાજી હાઈવે બંધ કરવો પડ્યો : વાસણા રોડ વોર્ડ નં.૩ સોસાયટીઓમાં પાણી ફરી વળતા નગરપાલિકાની પોલ ખુલી

ખેડબ્રહ્મા, તા. ૧ ખેડબ્રહ્મામાં બુધવાર રાત્રીના વરસાદે માજા મૂકી હતી જેને લેઈ ખેતીમાં ફાયદો થવા સાથે લોકો મહદઅંશે રાહત અનુભવી હતી. જ્યારે શહેરમાં વાસણા રોડની સોસાયટીમાં પાણી ભરતા લોકોમાં રોષ ફેલાયો હતો. સમગ્ર ગુજરાતમાં ચોમાસાની જમાવટ બાદ છેલ્લે બુધવાર સાંજના સમયે એક ઈંચ જેટલો વરસાદ વરસતા ખેડૂતોમાં આનંદ છવાયો હતો. અને મોડી શરૂ થયેલ વરસાદ એક સાથે ૭.૫૦ ઈંચ વરસાદ પડતા શહેરમાં ઠેરઠેર પાણી ભરાયા હતા. ખેડબ્રહ્મા માતાજી કંપા પાસે

આવેલ તળાવમાં પાણી આવક થતા પાળ ઉપર વરસાદ કરતા લોકોના ઝૂંપડામાં પાણી ફરી વળ્યા હતા. હરણાવ નદીના ઉપર વાસમાં પણ સારો વરસાદ વરસતા નદીમાં સિઝનનું પહેલી વાર પાણી આવતા લોકો નદી જોવા ઉમટી પડયા હતા. બુધવાર રાત્રીના ૭.૫૦ ઈંચ વરસાદ સાથે ઉપરવાસમાં વરસેલા વરસાદના કારણે બસસ્ટેન્ડ પાસેનું નાળુ ઓવરફ્લો થયું હતું. જ્યારે ગ્રેવીટી ધ સ્કૂલ ઓફ સાયન્સ આગલનો અંબાજી હાઈવે ૨૦૦ થી ૪૦૦ મીટર સુધી પાણી ભરાઈ ગયા હતા. જેને લઈ વહેલી સવારે ૪ થી ૮ વાગ્યા સુધી રસ્તો બંધ કરાતા બંને બાજુ વાહનોની લાંબી લાઈનો

ભરાઈ ગયા હતા. રોડની બને બાજુમાં ખેતર જાને તળાવમાં પરિવર્તિત થઈ ગયા હતા આ સમયે વસણા રોડની સોસાયટીઓમાં પાણી ફરી વળ્યા હતા. રાતે પાણી વધતા નગરપાલિકાને જાણ કરવામાં આવી હતી પરંતુ નગરપાલિકા પાસે જે.સી.બી. ડાઈવર ન હોઈ ના છુટકે ભાડેથી જેસીબી મંચાળી પાણીનો નિકાલ કરવાની ફરજ પડી હતી. વાસણા રોડની સોસાયટીઓમાં દર વર્ષે પાણી ભરતા હોવા છતાં નગરપાલિકા દ્વારા કોઈ પ્રીમોન્સ્યુન પ્લાન ન બનાવવામાં આવતા લોકોમાં રોષ ફેલાયો હતો. ઉપર વરસાદને કારણે વરસાદ ખેડવા ડેમની સપાટીમ વધારો નોંધાયો હતો. પહેલા સપાટી ૨૪૮.૭૦ હતી અને રાતે ૧.૫૦ મીટર જેટલી નોંધાયી હતી જેને લઈ ખેડૂતોમાં આવક થતા ૨૫૧.૨૦ની સપાટી આનંદ વ્યાપી ગયો હતો.

પ્રતિવર્ષ ૩૨૦૦ કરોડનો ખર્ચ કરવા માટે નવતર પ્રોજેક્ટ તૈયાર કરી દેવાયા છે. આ અંગે ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના સીટી એન્જિનિયર ભરત પંચા તેમજ સ્માર્ટ સીટીના નાયબ કાર્યપાલક ઈજનેર એ. એ. રાતાણીએ વિસ્તૃત વિગતો આપતા જણાવ્યું હતું કે આવતીકાલના સ્માર્ટ ગાંધીનગરની સિકલ બદલાઈ જશે. શહેરમાં હાલ મુખ્ય ધ અને ય અને બ માર્ગ સિકલને છે હવે નગરના ગ માર્ગ તેમજ રોડ નં -૬ અને ૭ પણ સિકલને બનાવવામાં આવશે. આ ઉપરાંત પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના સ્વપ્નને સાકાર કરવા માટે સ્વર્ણમ પાર્કની વિનાનસભાથી મહાત્મા મંદિર સુધીનું સર્ળગ જોડાણ આપવા માટે ધ-૪ અને ગ-૪ પાસે અન્ડર પાસ બનાવવામાં આવશે. જ્યારે અન્ડરપાસની ઉપરના ભાગે પણ પાર્કની હરિયાળી નિખરશે. આ ઉપરાંત દરેક સેક્ટરોના એપ્રોચ માર્ગને ફોરટેક કરી બનાવશે. જેથી સેક્ટરોના પ્રવેશદાર પાસે વધતા ટ્રાફિકની અવરજવર વધુ સરળ અને સલામત બનશે. સેક્ટરોના રીંગ રોડ પર વધતી વાહનોની અવરજવર તેમજ વસતીને ધ્યાને લઈ સે-૨,૧,૨,૨,૧૭,૧૧ અને સે-૭ માં રીંગ રોડને પણ સ્થિતિને અનુરૂપ ચાર માર્ગીય અથવા ૧૦ મીટર સુધી પહોળા કરાશે. સમગ્ર

અન્યથે ૩૬૦ કરોડની ફાળવણી કરવામાં આવી હોવાથી સરગાસણ ખાતે ૫૦ એમ એલ ડી નો નવો પાણી શુષ્કિકરણનો પ્લાન્ટ તૈયાર થશે. જ્યારે આ સલાય શરૂ થતા નર્મદાના ચોખ્ખા પાણીની પણ બચત થશે. શહેરના સેક્ટરોમાં સ્થિત ૨૨ બગીચાઓમાં ગ્રીન સ્પેસ વધારવા ઉપરાંત અત્યંત અને સુવિધાસભર બનાવવા માટે પણ તબક્કાવાર કામ હાથ ધરાશે. હાલ શહેરમાં ઈ-ટીક્રેડેડ કમાન્ડ એન્ડ કન્ટ્રોલ સેન્ટર કાર્યરત છે. જ્યારે આગામી દિવસોમાં આ સેન્ટર ફાયર સ્ટેશનના નવા બિલ્ડિંગમાં અલાયદી રીતે કાર્યરત થશે. જેમાં નગરના ટ્રાફિક સિગ્નલને લગતી સર્વળી કામગીરીનું મોનિટરીંગ કરાશે. જેના આધારે આગામી દિવસોમાં ગતિનિયંત્રણના ભંગ સહીતના માલ્લે પણ વાહન ચાલકો પર ચાંપતી નજર રહેશે. શહેરમાં હાલ ૩૨ જગ્યાએ સ્માર્ટ પોલ લગાવાયા છે. જેના સી સી ડી વી કેમેરા ૩૬૦ ડીગ્રી એ સુવર્ધ શકે તેવી ગોઠવણ કરવામાં આવી છે. હજુ અન્ય ૮ સ્માર્ટ સ્ટ્રીટ લાઈટ પોલ પણ લગાવાશે. આ સ્માર્ટ પોલના આધારે લી વાઈકાઈ વાઈકાઈ, એન્વાયર મેન્ટેન્સન્સ, ડસ્ટ પાર્ટીકલ, કાર્બન તેમજ વાતાવરણમાં પ્રદુષણના પ્રમાણનો પણ તાગ મેળવવામાં આવી રહ્યો

શિવકથા પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં લક્ષ્ય ચેનલમાં લાઈવ... ગાંધીનગર - પાટનગરના આંગણે શ્રી ગોસ્વામી સંજયભારતી બાપુ (ગાંધીનગર) શ્રી ભારતીબાપુ કથા પ્રારંભ ૦૨/૦૮/૨૦૧૯, શુક્રવાર કથા વિરામ ૦૮/૦૮/૨૦૧૯, ગુરુવાર કથા સમય : બપોરે ૩-૦૦ થી ૬-૩૦ કલાક સુધી કથા વક્તા શ્રી ગોસ્વામી સંજયભારતી બાપુ (ગાંધીનગર) કથા સ્થળ : શ્રી સોમનાથ મહાદેવ મંદિર, ભ્રમણભવન, સેક્ટર-૧૬, ગાંધીનગર. તમામ શિવ-ભક્તો માટે ભોજન પ્રસાદની વ્યવસ્થા કરેલ છે. (પાસ માટે સમય : ૨.૩૦ થી ૩.૦૦) સૌજન્ય : શ્રીમતિ શાન્તાબેન રમેશભાઈ પટેલ પરિવાર - કેપીટલ ઓફસેટ, ગાંધીનગર. સંપર્ક : કિરણ એસ. ગોસ્વામી Mo. 8141217050, 9428595741 સુન્દર ધામ Mo 9374177184, 9327003940